

新春走基层

浴雪奋战 逆风前行

□ 文/图 李海兰

瑞雪兆丰年。1月21日,我市迎来了2022年第一场雪,大地仿佛披上了一层雪白而轻软的棉被。离石环卫中心广大职工以别样的风采迎接风雪,他们以雪为令,不顾风雪和寒冷,第一时间直奔雪场,投入到除雪作业中,浴雪奋战。

雪情就是命令。该中心早安排早部署,提前通过调度命令、天气预报等信息紧急锁定极端天气风雪变化过程,并利用工作微信群及时向相关股室和岗位发布最新气象动态。为全面落实好除雪除冰工作,该中心迅速启动非正常天气应急组织预案,对除雪工作进行全面部署,并组织人员提前将铁锹、雪铲等除雪用具,以及融雪剂等准备就位,全力做好除雪各项准备工作,确保人员准备、组织措施、除雪工具全部到位。

雪情出现后,全体人员浴雪奋战在除雪第一线,他们有的装融雪剂,有的拿着铁锹分头行动,铲雪、撒盐等等,各自按照包片分工,迅速开展除雪工作,及时清除积

雪,特别是针对市区核心区、重点路段、汽车站、火车站、高速口、医院、党政机关、坡道等周边重点路段,组织人员集中进行清除积雪,泼撒融雪剂,确保市区道路安全畅通、市民安全出行。

当日上午9时许,笔者途经龙凤南北大街、永宁中路、滨河南路、长治路等路段看到,身着橘黄色和蓝色服装的环卫职工奋战在市区各大街小巷,他们的身影显得格外耀眼,劳动的热情吹散了凛冽的寒风。清理现场,他们发扬着“不怕冷、不怕滑、不怕累”的精神,坚守岗位、不畏严寒、卯足干劲、迎风而立风雪中,挥舞着铁锹、扫帚,铲的铲,扫的扫,洒的洒,一场铲雪除冰大会战早已拉开。

年关将至,此次雪情与环卫职工不期而遇,更是对他们的一场“年终大考”。对他们而言,以雪为令是环卫人的天职,无需多说,“打雪仗”开始,只见选手身穿“离石环卫标志”比赛服,应急队员手握“冰刀”,利落划开袋装融雪剂,备足除雪“弹药”;

一辆辆除雪应战机械车在机械司机手中从容自如,驰骋雪场;随车人员神似冰球教练,实时指挥,“拉开距离、左边加大进攻力量,干净完美”,历时全天奋战的“冰雪之约”完美收官。

浴雪奋战,迎风前行,他们用实际行动保障市民安全畅通的同时,更为广大人民群众过上一个干净、整洁、舒适、祥和的春节而卯足干劲,让市民“净”享新春佳节。



环卫工人浴雪奋战



年货市场年味浓



随着春节的临近,置办年货成了家家户户的头等大事。我市市区超市、农贸市场货源供应充足,价格平稳,市民添置年货,一片繁忙喜庆的景象。值得一提的是,为进一步落实常态化疫情防控措施,各商场、超市、门店在引导采购年货的市民戴好口罩、出示健康码、行程码、认真测温的同时,还积极做好分流工作,避免出现人员密集的情况,为平安吕梁做出贡献。

侯利军 摄



新路灯夜间效果



工作人员正在吊装路灯

加紧安装路灯 亮化道路迎春节

为营造平安祥和的节日气氛,1月19日,市路灯管理处工作人员加班加点对兴隆步行街道路两侧原有老化的照明设施设备进行更换、调试。

此次以莲花造型为主的路灯,高端上档次,美观亮度强。春节期间,市路灯管理处将实行24小时值班制度,对市区照明设施设备运行状况进行全天候监护,同时安排人员组成应急抢险队,第一时间应对各种路灯突发事件,确保照明设施设备在春节期间安全平稳运行,确保市民能够过上一个亮堂的春节。

侯利军 摄